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Egy ember meghalt, több meg 
sebesült a Foch marsall ravatala 

körül támadt tolongásban
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A barátsági szerződés megköté­
séről tárgyal Kumanudi a görög 

külügyminiszterrel
• e • •

Tegnap délben ebéd volt a görög külügyminiszter
tiszteletére

Heogradból jelentik: Vasárnap déli lél 
egy órakor a Simplon expressz« 1 Beogmd- 
ba érkezett Karapanosz görög külügyminisz 
tér, Politisz meghatalmazott miniszter és 
Polichroniadesz beogradi követ. A pálya­
udvaron Kumanudi Koszta dr. helyettes kül­
ügyminiszter, Jeí’ties Bosko udvari minisz­
ter fogadták.

Kumanudi Koszta dr. vasárnap este tár­
gyalt először Karapanosszal, amely tanács­
kozáson Polichroniadesz bcogi-adi görög kö­
vet is részt vett.

Őfelsége tegnap délben audiencián fo­
gadta Karapanosz görög külügyminisztert. 
A kihallgatás fél óra hosszat tartott, utána 
pedig ebéd volt a királyi palotában a gö­
rög külügyminiszter tiszteletére. Az ebéden 
Karapanosz görög külügyminiszter, I oli-

tisz miniszter, Polichroniadesz beogradi gö­
rög kö\cl és a követség tisztikara, Zsivko- 
vics Petar miniszterelnök, dr. Kumanudi 
Koszta helyettes külügyminiszter, Szrszkics 
Milan dr. igazságügy miniszter, Jcvtics Bos­
ko udvari miniszter és a külügyminisztérium 
magasrangu tisztviselői vettek részt.

Az udvari ebéd után Karapanosz és Ku­
manudi folytatták tárgyalásaikat a barát­
sági' paktum ügyében.

Polichroniadesz görög követ tegnap es­
te vacsorát adott Kumanudi és Karapanosz 
tiszteletére. A vacsorán még Zsivkovics 
Petar miniszterelnök, dr. Koroscc Antun 
közlekedésügyi, dr. Svrljuga Sztanko pénz­
ügyminiszter és Kalafatovics Danilo tábor­
nok vettek részt.

Ma délután temetik az elhunyt 
tábornagyot

Pátisból jelentik: Vasárnap délelőtt ün­
nepélyes gyászpompa mellett szállították át 
az elhunyt Foch marsall tetemét, a Diadal 
ív elé. A gyászszertartást a Szent Klotild 
székesegyház plébánosa végezte, a gyászoló 
család, a vezérkar tagjai és óriási gyászoló 
közönség jelenlétében. A gyászszertartás 
idejére egy diszszázad is kivonult.

A koporsót a család tagjai, a hatóságok 
képviselői és a vezérkar tisztjei kísérték 
el. Az ágyutalpra helyezett koporsó előtt 
egy szakasz vértes katona haladt. A Dia­
dal ív előtt elhelyezett ravatalnál a front­
harcosok négy tisztje és cserkészek állanak 
diszőrséget, a koporsó mellett két jezsuita 
páter imádkozik. .

Másfél millió dinárra emelkedett
a hiány az adai Eskompina Bankánál 

Az eltűnt Rein Géza igazgatóról még semmi hir nincs
A Délbácska jelentette először, hogy az | 

adai F.skomptna Banka igazgatója, Bein , 
Géza megszökött Adáról, miután az intézet 
felülvizsgálására kiküldött közegek nagy 
hiányoknak jöttek nyomára. A vizsgálatot 
két hét előtt a Hrvatska Eskomptna Banka, 
illetve a mostani Union Bank szubotieai 
fiókjának igazgatója, Pintér kezdte meg, 
akinek tudomására jutott, hogy a Rein Gé­
za igazgatása alatt álló intézetnél bajok 
vannak. Az adai Eskomptna Bankát ugyan­
is a Hrvatska Eskomptna Banka szubotieai 
fiókja utján érdekkörébe vonta és leliigyc- 
lotet gyakorolt felette. Ezen a réven jutott 
Pintér igazgató a visszaélések nyomára. A 
vizsgálat azonban igen nehezen haladt és 
míg eleinte csak kisebb diferenciák látszot­
tak ícnnállani, lassanként mind nagyobb és 
nagyobb hiány tűnt fél. Most már határo­
zottan állítják, hogy a hiány meghaladja 
az egy millió dinárt is és állítólag lés fél,
2 millió dinár között mozog.

Rein Géza ügyvezetése éllen már ré­
gebben kifogásokat emeltek bankja igazga­
tósági tagjai is, mert még közöttük is vol­
tak olyanok, akik nem láttak mindent tisz­
tán. Az igazgatóvál szemben azonban tehe­
tetlenek voltak és miután mégsem akarták 
egészen sorsára bízni az intézetet, tovább­
ra is bennmaradtak az igazgatóságban. Az 
intézet vezetése annyi könnyelműséggel pá­
rosult lelkiismeretlenséggel történt, hogy 
annak más vége nem is lehetett, mint ami 
bekövetkezett.

Az adai eseménnyel kapcsolatosan teg­
nap valósággal megrohanták a szentai já­
rásbíróság telekkönyvét, ahol az igazgató- 
sági tagok ingatlanaira igyekeztek beke- 
belcztctni magukat azok a hitelezők, akik­
nek olyan okmányaik voltak, amelyek alap­
ján ezt megtehették.

Magáról Rein Gézáról még semmit sem 
lehetett hallani, egyelőre még mindig „isme­
retlen” helyen tartózkodik.

Véres összeütközés a gráci honvédelmi 
szervezetek és az ifjúmunkások között

Grécból jelentik: A honvédelmi alakulatok va­
sárnap tüntető felvonulást rendeztek. Gratcan 
községben összetűzés támadt a felvonulók és az 
ifjúmunkások között. Rat ember súlyos, tizenkettő 
könnyebb sérülést szenvedett. A tüntetők tetemes 
anyagi kárt is okoztak.

Csehszlovákiában is elmúlt 
az árvizveszedelem

Prágából jelentik: Az állami meteorológiai in­
tézet közlése szerint a csehszlovákiai folyók áradása 
sehol sem lépi túl n tavaszkor szokásos magas víz­
állást. A jégzajlás nem okoz különösebb nehéz­
ségeket, csupán Szlovcnszkóból és Ruszinszkóbúl 
jelentenek kisebb jégtorlódásokat.

Foch marsall a ravatalon

Vasárnap tengernyi nép özönlött a ra­
vatalhoz. A későesti órákig sikerült a rend­
őrségnek a rendet fenntartani, az esti óráié­
ban azonban a néptömegnek sikerült be­
hatolni a Diadal Ív körül elterülő szabad 
térségre. Óriási tolongás támadt, amelynek 
során egy embert agyonnyomtak, harminc- 
sebesültet pedig kórházba kellett szállítani. 
Lovasosztagok vonultak ki és csuk nehéz, 
fáradozással sikerült a teret kiüríteni. Foch 
marsaik ma délután temetik.

A csehszlovák kormány törvényjavaslatot 
készít az ország háborús védelméről

Prágából jelentik: A parlament véderő- 
bizottságának albizottsága előtt Móra vet 
tábornok tegnap beszédet mondott, u mi­
niszterközi honvédelmi kollégium eddigi 
munkájáról. A tábornok bejelentette, hogy 
törvényjavaslat készül nz országnak álta­
lános védőiméről háború esetére. A terveze­
te már,, miniszterközi megbeszélésen tár­
gyalják.
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Izgalmakban bővelkedő transzbalátásl 
kísérlet Novlazádon, amelynek folyamán 
a médium pontos személylelrást adott 

Sohlegl Ténl gyilkosairól, megmondta az 
egyik keresztnevét s megjelölte a tettes

zagreb! lakás elmét
Húrom óra hosszút tartott a kísérlet, mely frappáns 

arodménnyol Járt s melynek folyamán a médium elmon­
dotta a bűnügy összes részleteit — A médium megnevezte 

a gyilkosság értelmi szerzőjét Is
Nem egyszer történt, hogy hipnotikus 

álomban lévő médiumok elősegítették bűn­
tények kinyomozását. A modern európai kri­
minalisztika igen gyakran veszi igénybe a 
médiumok szolgálatait, akik transzállapot­
ban szinte átélik a bűncselekményt, sőt sok 
esetben rámutatnak a tettes személyazonos­
ságára is. Sok függ természetesen a médium 
diszpozíciójától is. Nem minden hipnotikus 
kísérlet sikerül. Igen gyakoriak az esetek, 
amikor a médium is téved, amit rendszerint 
előre nem látott külső körülmények idéznek 
elő, amikor a médium elveszíti a gondolat- 
menet fonalát. Ezzel szemben a gyakorlat 
azt mutatja, hogy a transzállapot

a legkomplikáltabb bűnügy i esetek­
ben is olyan eredményeket tud fel­
mutatni. amelyek nemcsak a laiku­
sok, hanem a tudományos világ cso­

dálatát is kiváltották.
Ennek a körülménynek tulajdonítható, 

hogy a modern kriminilasztika szinte a leg­
fontosabb segédeszközzé avatta a transzba- 
balátást s nem egy nagyszabású bűnügyben 
a transzbalátás segítségével folytatta le a 
nyomozást.

A médiumilyenkor öntudatlan állapot 
ban átéli az összes, a bűnüggyel kapcsola­
tos eseményeket, maga is résztvesz azok 
ban, szeme előtt látja elvonulni a bűncse­
lekmény összes mozzanatait s valósággal 
x égigálmodja a valóságot.

A legérdekesebb az, hogy a médium 
ilyenkor nem is tudja, miről van szó, milyen 
bűncselekményben nyomoz s milyen értékes 
szolgálatot tesz ezáltal a nyomozóhatósá­
goknak, ha pedig transzállapota megszűnik, 
egyáltalában nem emlékszik semmire. Hihe­
tetlenül rázza a fejét, ha megemlítik előtte, 
mit mondott és milyen kérdésekre válaszolt 
előzőleg.

A Délbácska szerkesztőségében tegnap 
rendkívül érdekes és részleteiben csaknem 
szenzációsan izgalmas transzba látási kísér­
let folyt le, amelyet néhány noviszádi újság 
iró felkérésére Winterry Alfréd, a hires vaj­
dasági telepata és grafológus mutatott be 
egy médium segítségével.

A zagrebi gyilkosság állott ezúttal a 
kísérlet központjában. Schlcgl Tóni, a No- 
xoszti főszerkesztőjének tragikus halála 
mély megdöbbenést váltott ki az egész or­
szágban s a rendőrség lázas nyomozást indí­
tott a tettesek kézrekeritésére, azonban mind 
ezideig nem sikerült kinyomozni, sőt mi 
több,

a tettesek személyazonosságára vo­
natkozólag sem sikerült inindcz- 
ideig olyan támpontot szerezni, a 
melyek a borzalmas bűntényre vi­

lágosságot deríthetnének.
Ez a körülmény indította a noviszádi uj 

ságirókat arra, hogy elhunyt kollégájuk gvil 
kosainak kinyomozását — ha csak lehet —

a tranzbalátás segítségével előmozdítsák. 
Éppen abból a körülményből kiindulva, hogy 
a transzbalátás már sok bűntényt derített 
fel, megkíséreltük, hegy a rejtélyes bűn­
cselekményre némi fényt derítsünk. Ki tudja 
hátha az eredmény hacsak részleteiben is

a helyes nyomra vezeti a zagrébi 
hatóságokat.

Az érdekes kísérletnél Véber Vilmos 
noviszádi órássegéd szerepelt mint médium, 
aki már több ügyben igen értékes szolgála­
tot tett a nyomozó hatóságoknak. A fiatalom 
bér szívesen vállalkozott a kísérletre s bár 
az ügyet egyáltalában nem ismerte, transz- 
állapotában

szinte megdöbbentő hűséggel ecse­
telte a gy ilkosság lefolyását s szen­
zációs felvilágosításokat adott a 
gyilkos és bűntársának személyazo­

nosságára vonatkozólag.
A kísérlet három óra hosszat tartott s 

ezalatt Weber Vilmos a bűncselekmény leg­
apróbb részleteire is kitért.

Winterry Alfréd néhány másodpercen 
belül elaltatta. A fiatalember olyan mereven 
ült a helyén s olyan érzéketlenné vált, hogy 
még a tű szórásra sem reagált. Az elaltatás 
után néhány másodpercnyi szünetet tartott 
Winterry, majd a médium mellé lépve, a kö­
vetkezőket mondotta, erősen a médium le­
hunyt szempilláira nézve:

— ön most Zagrebben van, a Prilaz 
Íi4. számú ház előtt. A dátum márciusé 
22-ike. Az idő este 8 óra. Mit lát Ön a ház 
előtt?

Járókelőket válaszolta a médium. 
Csak kevesen járnak az uccán.

— S mit lát még?
— Semmi mást.

Most fél kilenc óra van. Most sem 
lát semmit?

— De igen. Egy embert.
— Hogy néz ki az az ember?
— Nagyon sovány. Szeme barna, az ar 

csán sók ránc van, pedig még elég fiatal. Ka­
bátja szürkésfekete, nadrágja csikós, cipője 
barna, gallérja kemény. A fején sportsapkát 
visel.

— Mit csinál az az ember a ház előtt? 
— Várakozik valakire?
— Kire várakozik ?
— Egy barátjára.
— Hol van a barátja ?

Éppen most jön az ucca ellenkező 
oldaláról. Ez már valamivel testesebb, erő­
sebb ember. A fején puha kalap van, kabát­
ja fekete. Most mindketten beszélgetnek.

— Milyen nyelven beszélnek?
— Horvátul.
— Miről beszélnek ?
— Suttognak, nem hallom miről van

szó.
— S mit csinálnak most mindketten a 

ház előtt.

ODEON március 26-án • Dupla miisori
DOUGLAS FAIRBANKS

„OAUCHO“
cimfl 7 felvonásos attrakcióé filmben

tótól
vígjáték 6 felvonásban

1929 március 26

— Gyomor-, bél- és anyagcserebe­
tegeknél a természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz az emésztőszervek működését hatha­
tósan előmozdítja s igy megkönnyíti, hogy a 
tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi 
szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Fe­
renc József viz különösen ülő életmódnál 
igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Várnak valakire. ^
— /Kire várnak ?
— Egy idősebb emberre, aki éppen most 

jön autón errefelé.
— Hányán ülnek az autóban?
— Csak a sofőr és az illető ur.
— Hogy néz ki az az ur?
— /Kissé őszes, a fején szürke kalap, 

télikabát van rajta. Most száll ki az autó­
ból.

— Mi a foglalkozása az illető urnák?
— Igazgató egy lapvállalatnál.
— S mit csinál ez az ur?
— A kapu felé tart. A két fiatalember 

elébe jön, az egyik egészen közel lép az 
úrhoz,

köszön neki, az ur visszafordul s 
kérdez valamit, a fiatalember ek­
kor revolvert vesz ki a zsebéből s el 

süti a fegyvert.
— Melyik fiatalember ?
— A sovány.
— Milyen nemzetiségű az illető.
— Nem horvét.
— És a másik ?
— Horvát. 1
— Mi történik a lövés után?
— A két fiatalember menekül, az ál­

dozat pedig összeesik.
— Meghalt?
— Még nem.
— Később?
— Igen.
—• Hová menekülnek a tettesek?
— Először átmennek a jobb oldalra, on­

nan ismét egyenesen egy ucoába, majd a 
második keresztuccába befordulnak. A sofőr 
üldözi Őket, még egy másik is csatlakozik 
hozzá, Ők azonban szembeszállnak a sofőr­
rel és elmenekülnek.

— Hová menekülnek?
— Egy kávéházba!
— Mi a kávéház neve?
— Nem látom. A kávéház kezdőbetűje 

R. A kávéház tulajdonosa kövér kopasz 
ember. A tettesek egy asztalhoz ülnek, 
ahol már ketten várakoznak rájuk. Fekete 
kávét isznak, de nem fizetik ki, hanem rö­
videsen ismét eltávoznak.

— Hová mennek?
— Vissza, a tett színhely éré!
— Mit csinálnak ott?
— Belevegyülnek a tömegbe. A gyilkos­

ságnak már hire terjedt s nagyon sok em­
ber gyűlt össze a ház körül.

A tettesek figyelik a hangulatot s 
ott forgolódnak a többiek között.
Winterry most megszakítja a kisérlé 

tét, mert a médiumon a fáradtság jelei mu­
tatkoznak. Ráfuj s a médium felébred. Cso­
dálkozva néz maga körül. Nem tudja, mi 
történt vele.

Néhány perc múlva folytatják a kísér­
letet. Ezúttal a médium a következő feltü- 
néstkeltő felvilágosítást adja az események­
ről :

— A gyilkos egyik legfontosabb ismer­
tető jele

egy hatalmas forradás a nyakán.
Az a kávéház, laliol a tettesek a gyilkos­

ság után találkoznak, kétemeletes épület. 
Akávéház tulajdonosa családos ember, má­
sodik feleségétől három gyermeké született. 
A kávés csak látásból ismeri a tetteseket, 
annál jobban ismeri őket a főpincér.

A gyilkos előneve „R“ betűvel kez!- 
dődfit, inig a tettestárs neve Filip*
— Miért gyilkolták meg az igazgatót ? 

kérdezi Winterry.
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— Politikai bosszúból.
— Megszervezte valaki a gyilkosságot? 

Van-e a gyilkosságnak értelmi szerzője ?
— Igen. öten szervezték meg,
az értelmi szerzője pedig egy ügy­
véd, aki azonban nem lakik Zaigreb- 
ben, hanem egy másik nagy vá­

rosban.
— Kaptak a gyilkosok pénzt az értelmi 

szerzőtől?
— Nem.
— Honnan szerezte a gyilkos a revol

vert? 1,11.— Még a háború alatt kapta adandókba.
_ Hány golyó maradt benne a gyilkos­

ság tán ?
— Négy.
— Sokáig készülődtek a tettesek p gyil­

kosságra?
— .'Körülbelül egy hónapig.
Legutóbb három napig lestek a ház 

előtt áldózatukra.
— Hol beszélték meg a gyilkosságot? 
— Egy nagyobb társaságban.

Valamilyen párthelyiségben?
— Nem. Privát lakásban.
— Hol tartózkodik az az ügyvéd, akiről 

említést tett?
— Jugoszláviában.
— Melyik városban?
— A nevét nem látom. A kezdőbetűje

”B“.
— Milyen nemzetiségű az ügyvéd ?
— Nem tudom.
A médium ezután a tettesek menekülé­

sét ismerteti. Amikor a tett színhelyén má­
sodszor is megjelentek, hogy megfigyeljék a 
hangulatot, néhány pere múlva ismét eltá­
voztak onnan. A Prilazról

a Bogovicsexfa ucca 37. számú ház 
ba mentek, ahol a gyilkos albérlet­

ben lakik egy asszonynál.
Már késő éjjel volt, amikor felmentek a 

szobába. Itt a tettestárs azonnal az asztal­
hoz ült,

egy blokkot vett elő s gyorsírással 
írni kezdétt valamit. Amikor az 
írást befejezte, a blokkot zsebrevág 
ta, elbúcsúzott barátjától s eltávo­

zott a házból.
Amikor az uceára ért, egy kétlovas fi­

ákként állított meg és ezen a pályaudvarra 
hajtatott. A bérkocsis vörösbajuszu, 4 Óév 
körüli ember, aki bőrkabátot visel. Amikor 
a fiatalember a vasúthoz ért, megvárta a 
reggeli 4 órás gyorsvonatot s beszállt egy 
reggeli 4 órás gyorsvonatot s beszállt

A gyorsvonat délben érkezett ren­
deltetési helyére, egy nagyobb vé 
resba, ahol a fiatalember kiszállt.
A vasúti állomás előtt egy Jovo nevű 

sofőr várta, akivel a bűntárs a városba haj­
tatott s körülbelül negyed óra múlva egy 
ház elé érkezett, ahol kiszállt s felment a 
lakására.

—■ Hol vannak most a gyilkosok? — 
kérdezi Winterry. — Van-e lehetőség arra, 
hogy a rendőrség letartóztassa őket?

Az egyik Zagrebben van, a másik az 
előbb említett nagy városban. A letartóz­
tatás lehetősége még most is fennáll, bár 
mindketten

külföldre készülnek megszökni.
Megismerné a gyilkosokat, ha valaki 

megmutatná a fényképeiket?
Azonnal, hiszen tisztán megismerem 

az arcvonásaikat. A sovány fiatalember, aki 
lelőtte az igazgatót,

olyan markáns arc, hogy azonnaliéi 
lehet ismerni, a nyakán lévő forra­
dás pedig nyomban elárulna őt.
Ezzel a frappáns hatású kísérlet véget 

ért. Weber Vilmos, akinek a transzbalátás 
tartama alatt egy orvos állandóan ellenőriz 
te a pulzust, kissé fáradtan, de minden kíi 
lönösebh utóhatás vagy emóció nélkül fe 
jezte be idegölő munkáját.

Mennyiben mondott igazat vagy meny

nyfben tévedett a médium, ezidőszerint még 
nem tudjuk ellenőrizni, megáiIgpitliató azon­
ban, hogy

olyan részleteket mondott el. ame­
lyek tökéletesen fedik a \izsgálát 

eddigi eredményét,
amennyiben pedig a tettestárs izagrebi lakás­
címére vonatkozó kijelentése autentikus, a 
gyilkosok letartóztatása nem késhet sokáig.

Teljesen megegyeznek a médium nyilat­
kozatai a zagrebi szemtanuk kihallgatásával 
js, akik a merénylő személylcirását ismer­
tették a rendőrséggel, csak! a gyilkos nyakán 
levő fordulásról szóló megállapítás uj, a 
mely — ha csakugyan megfelel a valóságnak 
—a legrövidebb időn belül a gyilkos nyoma­
ta vezetheti a rendőrséget.

Ezek után kíváncsian várjuk, hozzájá­
rult-e Weber Vilmos tranzbalátása a nyo 
mozás sikeres befejezéséhez.

Sarrail tábornok halála
Sarrail francia tábornok, aki a világháború 

alatt 1917-ig az antant balkáni hadseregének volt 
a parancsnoka, a háború után pedig Szíria kor­
mányzója, szombaton meghalt Parisban.

A hadvezér halála alkalmából Zsivkovics Petar 
tábornok, miniszterelnök részvéttáviratot intézett a 
francia kormányhoz.

Határozzon önként a

legközelebbi cipöjavításnál 

Nem borsaikat

Palm a sarkot 1
F.qészség és

takarékosság szempontjából.
Okosság és haladás alapján!}

A „Graf Zeppelin“ vasárnap éjfél után 45 
perccel elindult keleti útjára

Hétfőn reggel háromnegyed 8 órakor Marseille fölött
repült el

A Wolf iroda jelenti Fviedrichshafén­
ből: A „Graf Zeppelin” vasárnapról hétfő­
re virradó éjjel, 45 perccel éjfél után

elindult keleti útjára.
A léghajót hétfőn reggel 2 órakor Ba­

sel fölött látták, reggel háromnegyed nyolc 
órakor pedig (francia időszámítás szerint)

Marseilles fölött repült cl a lég­
hajó keleti irányban.

Mint hírlik, a „Graf Zeppelin” nagy 
sebességgel repült el a francia terület fö­
lött.

A „Graf Zeppelin” mint már jelentettük 
a Földközi tengeren keresztül Északafriká- 
ba repül, onnan Egyiptomon, Palesztinán 
és Szírián keresztül Konstantinápolyba, on­
nan Bukarestbe, majd a Duna mentén Beo­
grad on, Budapesten és Bécsen át vissza 
Fried riehshafenbe.

Az utazás időtartama három nap s igy 
valószínű, hogy

í- ..Graf Zeppelin" kedden délután 
vagy szerdán reggel érkezik Beo­
grad fölé. ahonnan Noviszádon ke­
resztül Budapest irányában repül 

tovább.

Útjában a „Gráf Zeppelin” postát xisz j 
magával, amelyet u nagyobb varosokban le- . 
dob a léghajóról. Beognulhan is postai sn- 
magot dob le, amely az Ullstein vállalat 
beogrndi tudósítójának szól.

Noviszádon a „Graf Zeppelin" ér- j

kezére Beogradba való érkezését 
követő fél órán belül várható

s az utazás minden mozzanatáról a beo- 
grádi rádióállomás speciális közvetítéssel in­
formálja a közönséget.

* * *

A t



iOluT '<Á 1929 mércius 26

Újabb két betörést követtek el 
vasárnap délután Noviszádon

A tettesek több ezer dinár értékű ruhaneműt loptak el
A noviszádi bűnügyi krónika újabb két 

betörésről számol bv s ezúttal a sorozatos 
betörések száma valóságos rekordot ért cl. 
Csaknem nap-nap után érkeznek feljelenté­
sek a rendőrséghez vakmerő betörésekről 
és lehajlásokról s bár a rendőrség már 
napok óta erélyes nyomozást folytat, ál­
landó razziákat rendez .és fáradhatatlan 
buzgalommal igyekszik a tetteseket felku­
tatni, mindezideig egyetlenegy esetben sem 
sikerült a betörők nyomára jutni.

Érdekes megállapítás, hogy a tolvajok 
rendszerint a vasár és ünnepnapokat hasz­
nálják lel a lehajlások elkövetésére, abból 
a feltevésből kiindulva, hogy' vasárnapon­
ként a közönség nem tartózkodik odahaza. 
Ez a metódus meglehetősen bevált, ameny- 
nyiben a múlt vasárnapi betöréseket is a 
lakók távollétében hajtották végre. Ugyan­
az az eset történt most is, amikor ismeretlen 
tettesek

két helyen is betörést követtek el,
ahol a lakók nem tartózkodtak ott­

hon.
A legújabb betörésekről a következő 

részleteket közöljük:
Halmai nyug. törvényszéki igazgató, 

aki az Alkotmány ucca 13. számú házban 
lakik, vasárnap délután eltávozott hazulról, 
a lakást azonban előzőleg lezárta és sétá­
ra indult.

Amikor az esti órákban hazament, ész­
revette, hogy a lakásában betörők jártak. 
A szobában szerte-széjjel feküdt a szekré­
nyekből kivámolt holmi, garderobjónak né­
hány értékes darabja azonban eltűnt. A ká­
rosult azonnal a rendőrségre sietett, ahol 
feljelentést tett a betörésről. A helyszínen 
megjelent detektívek megállapították, hogy 
a tettesek valószínűleg álkulecsal hatoltak 
be a lakásba, ahonnan

több ezer dinár értékű ruhaneműt 
loptak el.

Sehlegl Aniont, a ]>énteki merénylet ál­
dozatát vasárnap délelőtt 11 órakor temet­
ték óriási részvéttel. A temetésen a ki­
rály képviseletében Szrevskovics tábornok 
jelent meg és gyönyörű koszorút helyezett 
az elhunyt ravatalára. A temetésen azon­
kívül valamennyi zagrebi hatóság képvise­
lője, dr. Szrkulj polgármester és közel tíz­
ezer főnyi közönség jelent meg. Nagyszám­
ban vettek részt a temetésen a jugoszláv 
ujságirószervezetek is.

\z elhunyttól először \ odvarska Szláv- 
ko, a zagrebi ujságirószekeió titkára bú­
csúzott el, aki Schleglt mint embert és új­
ságírót méltatta, majd Marianovies Milán, 
a háború előtti nacionalista generáció kép­
viseletében intézett búcsúszavakat az el­
hunythoz, végül dr. Kosutics Joszip, a No- 
vosti munkatársa parentáltn el az elhunyt 
újságírót.

A rendőrségi nyomozás
A zagrebi rendőrség a tegnapi nap lo- 

lyumán is folytatta a nyomozást. Sehlegl 
merénylőinek kinyomozására és több hor- 
v át nacionalista szervezet helyiségében ház­
kutatást tartott. Ugyancsak tegnap tartóz­
tatta le a rendőrség a független munkás- 
szervezet néhány tagját, akik a legutóbbi 
kommunista tüntetéseken is szerepeltek. \ 
rendőrség elfogta többek között Ciliim 
tizlavkot, a ilrvat cinül lap szerkesztőjét 
is. kihallgatásáról azonban a rendőrség nem 
ad közelebbi felvilágosítást.

Alig távoztak el a detektívek a hely­
színről, amikor újabb betörést jelentettek 
a rendőrségnek. Ezúttal a Szuvoborszko 
uceában garázdálkodtak a tettesek s Milan- 
kovics Szteván lakását fosztották ki, ahol 
ugyancsak értékes ruhaneműt loptak cl. Itt 
is álkulccsal hatoltak be a lakásba.

A rendőrség azonnal széleskörű nyomo­
zást indított a tettesek felkutatására. A No­
viszádon előfordult sorozatos betörések u- 
gyanis nagy nyugtalanságot keltenek a la­
kosság körében s miután valószínű, hogy

jól szervezett tolvajbanda garáz­
dálkodik Noviszádon

a rendőrség tegnap is detektivekkel járatta 
be az egész várost, felkutatta az összes 
lebujokat és búvóhelyeket s ezúttal is min­
dent megtesz, hogy a veszedelmes betörő­
bandát ártalmatlanná tegye. Ugyancsak to­
vább folyik a nyomozás a Frank Béla laká­
sán történt betörés ügyében is, amelyről a 
Délhácska is részletesen megemlékezett s 
amely alkalommal egy fiatalember került 
gyanúba, aki patentzárakat kínált megvétel­
re f rank Béla feleségének, akit azonban 
nem sikerült kinyomozni.

Frank Béla tegnap ismét megjelent a 
rendőrségen s ezúttal újabb adatokat szol­
gáltatott a betörő személyazonosságára vo­
natkozólag, egyben annak a gyanújának a- 
dott kifejezést, hogy egy bizonyos személy, 
akit a rendőrség is ismer követte el a be­
törést.

A főkapitányság bűnügyi osztálya most 
ebben az irányban is folytatja a nyomozást 
s ha Frank Béla gyanúja nem alaptalan, 
valószínű, hogy a tettes már a legrövidebb 
időn belül kéziekéről. Ezzel szemben a Ko- 
njovics lakásán történt betörésre vonatko­
zólag a rendőrség még nem tudott eredmé­
nyeket elérni s a tetteseknek teljesen nyo­
ma veszett.

A rendőrség kihallgatta Matosics Joe 
újságírót is, a 11 rvatski Borac szerkesztőjét 
aki annakidején heves polémiát folytatott 
Sehlegl lel és az utóbbi időben is éles cik­
keket irt Sehlegl ellen. A nyomozás tovább 
folyik, pozitív eredményre azonban eddig 
nem vezetett.

Letartóztatás Noviszádon
A noviszádi rendőrség tegnap távirati 

utasítást kapott a zagrebi rendőrségtől, hogy 
vegye őrizetbe Rapaics Bogoljubot a Vidov- 
dan tisztviselőjét, aki ellen az a gyanú, 
hogy tudott a Sehlegl Toni elleni merénylet­
ről. A noviszádi rendőrség ennek következ­
tében tegnap délelőtt fél tizenkettőkor elő 
is állította Rapaics Bogoljubot és őrizetbe 
vette. Rapaics kihallgatása alkalmával ki­
jelentette, hogy vasárnap érkezett meg Za- 
grebből, egyúttal azonban alibit is igazolt, 
hogy a kritikus pénteki estét egy zagrebi 
rendőrtiszt és egy újságíró társaságában 
töltötte. A noviszádi rendőrség erről jegy­
zőkönyvei vett fel, Rupaicsot azonban mégis 
Zagrebba kellett küldenie, mivel ezt az in­
tézkedést kérte az ottani rendőrség.

A nyomozás jó utón halad
Zagrchböl jelentik: Matosics Joet, a 

IIrvatski Borac szerkesztőjét letartóztatták. 
A zagrebi lapok értesülései szerint a nyo­
mozás jo utón halad és rövidesen remélhe­
tőleg eredményt is fog elérni.

Sehlegl Toni temetésén résztvettek Ma-

zsuranics Zselimir és Svrljuga Sztanko mi­
niszterek is, akik vasárnap a főispánnal 
hosszasabban tárgyaltak és ezen a tárgya­
láson résztvett Vragovics József rendőr­
igazgató is.

Az 1917 évi szerbiai felkelés
folytatása a kruseváci bíróság előtt • * *
Gyilkossággal és fosztogatással vádolják 
Gerocs Milán nyug. csendőralezredest

Krusevácról jelentik: A kruseváci törvényszék 
tegnap kezdte tárgyalni Gerocs Milan nyugalma­
zott cscndtiralezredes ügyét. Gerocs Milan ellen 
az a vád, hogy' 1917. márciusában, amikor Ko- 
puonikban felkelés támadt az osztrák -magyar meg­
szállás ellen, mint egy csendörzászlóalj parancsnoka, 
több egyént agy onlövetett, ezenkívül pedig még 
fosztogatott is.

A tegnapi tárgyalás iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánult meg u közönség körében djs már reggel 
nyolc órakor megszállotta a törvényszék környékét. 
Az épületbe csak kilenc óra után engedték be 
a közönséget, amely csakhamar megtöltötte a tár­
gyalótermet.

A tárgyalást vezető elnök először a vádiratot 
olvasta fel, azután ismertette Vlajkovac község 
átiratát, amely szerint ott a megszálló csapatok 
1917-ben tényleg agyonlőttek húsz személyt. A bí­
róság a vlajkováci magánvádlók után Gerocs Mi­
lant hallgatta ki, aki alibijét igyekezett igazolni, 
hogy ő 1917. március 17-én még nem volt Ko- 
paonik környékén, oda csak 21-én érkezett.

A bíróság Gerocs kihallgatása után berekesz- 
tette a tárgyalást és folytatását keddre halasz­
totta el.

A temerini ipartestület évi 
közgyűlése

A Temerini Ipartestület vasárnap délután há­
rom órakor tartotta rendes évi közgyűlését. A ren­
des évi közgyűlésnek legfontosabb programpontja 
a tisztujitás incgejíése. Az Ipartestület ugyanis 
minden évben újra választja tisztikarát.
Kovács József elnök megnyitván a közgyűlést, be­
adja a tisztikar lemondását, s egyúttal bejelenti, 
hogy ő az elnökséget továbbra semmi körülmények 
között sem vállalhatja. Kovács elnök elhatározását 
a közgyűlés fájdalmasan veszi tudomásul, mert 
az ö négyéves működéséhez fűződik az Ipartes­
tül et anyagi és erkölcsi megerősödése.

Gombár József korelnök ezután levezeti a tisz­
tikar megválasztását. A megválasztottak névsora 
a kővetkező: Elnök: Gombár József, alelnök: Riedl 
Lipót, titkár: I.éh l'ülöp, pénztáros: Pásztor Ist­
ván. Választmányi tagok: Kovács József v. elnök, 
Povúzsán István, Schöner János és Jakob-, Szabó 
László, Bernhard Flórián, Miavecz Márton, Mol­
nár Lajos, Ábel Ferenc, Tényi Ödön. Számvizs­
gálók: Mohi" Mihály, Naszvagyi István és Ádám 
József. A tisztikar megválasztása után a testület 
bclügyeiről, gazdasági továbbfejlesztéséről, előadá­
sokról és mulatságokról esett szó. A testületi va­
gyon hova fordítása is szóba került, érdemleges 
határozatot azonban errevonntkozólag nem hoztak. 
A hatóságot a közgyűlésen Fichard József adó­
ügyi aljegyző képviselte.

— ünnepélyes keretek között nyitották meg 
vasárnap a beográdi rádióállomást. Vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor folyt le a beográdi rádió- 
állomás hivatalos megnyitása, amely alkalommal 
előkelő közönség gyűlt össze a stúdió helyiségei­
ben. Őfelsége a király Pekics ezredessel képvi­
seltette magát a megnyitáson. A hangverseny után 
Kumtinudi Koszta külügyminiszter üdvözölte a beo­
grádi rádióállomást, majd Szavcsics Milos beográdi 
polgármester mondott beszédet a mikrofónba. A 
rádiótársaság nevében dr. Sztojadinovics Milan kö­
szönte meg az üdvözléseket, aki kijelentette, hogy 
az országban czidőszerint 20.000 rádiöelőfizető vau. 
I)r. Sztojadinovics kilátásba helyezte, hogy a rend­
szeres leadásokat csakhamar képtáviratozás fogja 
követni. Azután folytatták a hangversenyt s a 
stúdió egész délután a késő esti órákig szóra­
koztatta a hallgatókat.

Eltemették Sehlegl flntunf
A temetésen e király is képviseltette magát

ft • ft
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Rom. kát.: Manó. Protestáns: Manó. Gör. kel. 
(niáré. 13) Nicefor. A nap kel 5 óra 33 perckor, 
n\ ugszik ft óra 56 perckor.

Időjárás: Nagyobbrészt derült idő volt, át­
meneti borulással.

Idő jóslás: A hőmérséklet lényegében nem log 
változni. No\iszádon részben borús idő lesz, gyenge 
széllel.

— Illetéktelen egyének nem tekinthetnek be a 
sorozást lajstromokba. Szomhorból jelentik: A szóm­
ból-i katonai kerület parancsnoka szigorú rende­
letét bocsátott ki, melyben megtiltja, hogy ille­
téktelen egyenek betekintést nyerjenek a sorozás! 
lajstromokba. A rendelet szerint az. utóbbi idő­
ben mind gyakrabban történt meg, hogy magán- 
egyének felkeresik a községi elöljáróságokat, a 
városi katonai ügyosztályokat, hogy a sorozás! laj­
stromokba felvett egyes adatokat megtudjanak. Mint­
hogy a törvényes rendelkezések előírják azon ese­
teket, amikor érdekelt személyek a lajstromokba 
betekinthetnek, szigorúan megtiltja, hogy p sorozásra 
vonatkozó adatokat a megengedett eseteken kívül, 
bárkinek is rendelkezésére bocsásanak s a rendelet 
betartásáért a parancsnok a katonai ügyosztályok 
vezetőit személyükben is felelőssé teszi. Az ér­
dekelteknek szabályszerűen felbélyegzett kérvényük­
re adható csak engedély a rájuk vonatkozó adatok 
megtekintésére.

— Elitéit fékező. A noviszádi törvény­
szék tegnap egy "havi és tiz napi élzárásra 
Ítélte Dragomirovics Mita vasúti munkást, 
mert a Szombor—Noviszád vonalon, a nö­
vi szád i állomás előtt átcsapta a váltót és 
ezzel vasúti balesetet okozhatott volna.

— IIu a tolvaj haza jön. Sztáribecsé- 
ről jelentik: 1927-ben történt még, hogy) 
Ördög János sztaribecsei lakos házába is­
meretlen tettes betört és a szekrényből 1140 
dinárt ellopva, eltávozott. A gyanú Ranko- 
vics Sándor borbélysegéd ellen irányult, 
aki a nyomozás megindításakor eltűnt Szia- 
ribeesejröl s kiderült, hogy külföldre szö­
kött. Ez évben Varnyu Ferenc gazdálkodó­
nál járt ismeretlen betörő, aki több ágy­
neműt és fehérneműt lopott el. A csendőr­
ség tudomására jutott, hogy Rankovies ha­
zakerült külföldről és a városban bujdosik. 
A csendőrség ebben az irányban kezdte 
meg a nyomozást, ami eredményre is veze­
tett, mert a napokban elfogták Rankovi- 
esot, aki beismerte, hogy mindkét lopást 
ö követte el. Beszállították a noviszádi ü- 
gyészség fogházába.

— Tilos a dohányzás, mert a fehér füg­
gönyök nagyon rongálódnak. Ila ózonban fe­
hérneműjét Schicht-féle Radion-szappannal 
mossa, nem szükséges, hogy férjét meg- 
fossza a dohányzás élvezetétől.

— Öngyilkosságot követett cl egy novi- 
szádi kereskedő gyógyíthatatlan betegsége 
miatt. Vasárnap este 7 órakor Weiss Nát­
hán 62 éves noviszádi kereskedő, aki a Fu­
tald utón tartott kis részletáru üzletet, l’ri- 
morszka uccu 22. számú lakásán felakasztot­
tat ta magát. Mire hozzátartozói észrevették, 
a szerencsétlen ember már halott volt. A 
kereskedő családtagjai azonnal értesítették 
a rendőrséget az öngyilkosságról, ahonnan 
Djakov Alekszandar ügyeletes rendőrkapi­
tány é:< Jdr. Klucka György városi tiszti­
orvos jelent meg a helyszínén. Az orvos 
azonnal megvizsgálta az öngyilkost, de már 
csak a beállott halált állapította meg. Az 
öngyilkos kereskedő búcsúlevelet hagyott 
hátra, amelyben meghatóan búcsúzik család­
jától s bocsánatot kér végzetes tette miatt, 
amelyet gyógyíthatatlan betegsége miatt kö­
vetett el. A rendőri bizottság intézkedésére 
az öngyilkos kereskedő holttestét a kórház 
hajottasjkamrajába szállították, ahol fel- 
honeoljált.

— Csecsemő kelengyék a legjobb ki­
vitelben és legolcsóbban Klein Jenőnél, No- 
visad, Vei. Becskerek és Senta.

Elpusztult halállo­
mány. A tartós és ke­
mény tél a Péter király 
csatorna halállományá­
ban is rengeteg pusztí­
tást okozott. A pusztulás 
csak most, a jégpáncél 
elolvadása után mutatko­
zik teljes nagyságában. 
Bacskogradiste alatt a 
csatorna egész hosszá­
ban, mindkét oldalon az 
elpusztult apró halak 
százezreit ringatják a hul­
lámok. A vastag jég és 
hótakaró alatt levegő hiá­
nyában megfulladtak. De 
nemcsak az apróhalak 
pusztultak el. Megfullad­
tak a két, három, sőt 
több kilós potykák és 
másfajta halak is ezer­
számra. Hulláik elborít­
ják a vizet. A sok hulla 
most a lassan melegedő 
csatornában kezd osz­
lásnak indulni és büdö- 
södni. A nehéz rotha­
dási szag már is érez­
hető. A halászatot bérlő 
társaságnak kellene vala­
hogyan eltávolítani a sok 
hullát, mert nemcsak a 
levegőt fertőzi meg, ha­
nem a csatorna vizét is. 
így a megmaradt halál­
lomány is veszendőbe 
mehet s a veszteség, a 
mely eddig is elég súlyos, 
csak fokozódhat.

Húsvéti mulatság 
Kulán. A kulai róm. kát. 
ifjúság husvét hétfőjén a 
»Vojvodina« színház ter­
mében táncmulatsággal 
egybekötött műkedvelő 
előadást rendez. Színre 
kerül Csite Károly 3 tel- 
vonásos népszínműve, 
»Legényfurfang«. A kö­
zönség, már az előző 
előadások után ítélve, 
fokozott érdeklődést nyil­
vánít e kitűnő népszín­
mű előadási! iránt.

Hartmann Jakabnó szül. Weis/. Emészt ina háztar­
tás, 7(i éves, Noviszád. Jankovivs Mihajló asztalos- 
segéd, 45 éves, Noviszád. Szabó József kőműves- 
segéd, 60 éves, Noviszád. Nagy Pál, 2 éves, No­
viszád. Juhász Julianna. 1 hónapos, Noviszád. Si­
pos utónevet nem kapott fiu-gyermek, 3 óra, No­
viszád. özv. Létics Sándorné szül. Jaksies Évien 
háztartás, 76 éves, Noviszád.

— Aggkori ellátás Németországban. Né­
metországban mily komolyan veszik az ag­
gok ellátását, arról a legjobban tanúskodik 
a következő kimutatás: Állami menház van 
24Í1, katholikus 981, evangélikus 872, izrae­
lita 42, magánintézet 148, összesen 2291 
intézet gondoskodik az öreg emberekről.

Kabaré. Bacskogradiste község ön­
kéntes tűzoltó testületé í. évi április bó 1-én, 
husvét másodnapján, pénztára javára tánc­
cal egybekötött kabaré-estét rendez a kő 
vetkező műsorral: I. Szövetségdal. Mozart­
tól. Énekli a dalkör. 2. Ember tervez, asz- 
szony végez. Felolvasás. Tartja: Cirják Já­
nos. 3. Népdalok. Énekli: Surján Fajos, 4. 
Narancs. Vígjáték 1 felvonásban, előadja a 
müktitlvelöi ifjúság, ő. Mű- és népdalok. 1 le 
gedükisérettel, énekli Tamás István, (i. Ma 
lac. Falusi bohózat egy felvonásban. Előadja 
a műkedvelő ifjúság. 7. Himnusz az éjhez. 
Beethöwentől. Előadja n dalkör. Belépti díj 
15, 10 és 8 dinár. Kezdete este 8 órakor. Je­
gyek elővételben kaphatók Schwartz Dezső 
testületi pénztárosnál.

— A noviszádi Zsidó Nemzeti Szövet­
ség purim-estje. A noviszádi Zsidó Nemzeti 
Szövetség ma, kedden este fél 9 órakor pu- 
rim-estélyt rendez a Szloboda nagytermében.

— Elmaradt közgyűlés. A bacskogradis- 
tei magyar gazdakör március 24-re össze­
hívott közgyűlése, miután a hatósági enge­
dély még nem érkezett meg, egy később 
megái lapítandó napra elmaradt.

— Anyakönyvi kimutatás. Folyó évi március hó 
18-ik napjától 25-ik napjáig. Születés bejelentetett 
összesen 21 és pedig: ló fiú és 6 leány. Házas-*, 
Ságot kötött összesen 4 pár és pedig: Adler Alek- 
sznnder magánhivatalnok és W-eisz Margit Novi- 
szódról. Morgenstern Tibor kereskedő és Minkéi* 
Gizella Noviszádról. Paracker Ottó magánhivatalnok 
és Szkicsák Jusztina Noviszádról. Mutibarics Ni­
kola alkalmazott és özv. Bvzák Miláné szül. Ki­
szel ica Katica Noviszádról. Elhalálozás bejelente­
tett összesen: 13 esetben és pedig: Muacsevics 
Györgye bankigazgató, 46 éves, Beográd. Bugur- 
szki Veliszláv kereskedő, 53 éves, Noviszád. Cseb- 
szki Tódor földművelő, 43 éves, Noviszád. Petro - 
vies Púja, 2 éves, Csurog. Akszanovics Milos hi­
vatalnok, 23 éves, Noviszád. Kuzmánovics Brani- 
sziáv, 12 éves, Noviszád. özv. Lenhardt Istvánné 
háztartás, 67 éves, Noviszád. Pavlovics utónevet 
nem kapott fiu-gyermek, 2 napos, Noviszád. Györ­
gy evics Gyóka földművelő, 66 éves, Noviszád. Özv. 
Rankovies Jovánné szül. Péjics Angelina háztar­
tás, 43 éves, Noviszád. özv. Klein Lázárné szül. 
Grün Rozália háztartás, 88 éves, Noviszád. özv.

,ßAz CH mondja Bölcs Kató ifi-
férjccském asszony. «Mit árt, ha a
dohányozhat/* függönyök összefüstőlőd-

v- i íi i f; 1 A

saíi«

RÁDIÓN
pere sam!

nek? Hiszen fáradság nélkül, 
játszva, könnyen mosha- 
tóak. Nem vesződök rumpii- 
zással, dörzsöléssel, mert 
RÁDIÓN egymaga mos."

•/Iliire KiméU
a ruháitpere sam
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Nivótlan játékban győzött a Mácsva
• • a

Mácsva—Makkabi 3:1 (2:1) I. oszt. bajnoki
Karagyórgye pálya, bíró: Andrée

A mérkőzés azok közé a ritka alkalmak közé 
tartozott, amikor Noviszád futballkőzönsvgc „cg) - 
hangulag“ a hely i csapat érdekeiért drukkolt. Ezt, 
az egyébként kívánatos körülményt nem a sport­
szerűség ugrásszerű lejlődése hozta létre, hanem 
az a tény, hogy a Mácsva esetleges veresége, a 
noviszádi csapatokat jelentős lépéssel hozná köze­
lebb a büszke bajnoki eim elnyeréséhez. Ezen­
felül a Makkabinak igazán komoly érdekei fű­
ződtek ahhoz, hogy a Mácsvával szemben minél 
jobb eredményt érjen el. Az egyesületet ugyanis 
minimális gólnrány-külömbség választja el az clső- 
osztályu bajnokságban utolsó helyezett mitrovicai 
Gradjanszkitól és a helyzet most az, hogy aligha 
ismétlődik meg a tavalyi mentőakció és az utolsó; 
helyezett végérvényesen kiesik az első osztályból.

A játék első negyedórájában valóban ugylát- 
szott, hogy a Makkabinak alkalom adódik a győ­
zelem megszerzéséhez. Arra, hogy az őszi, rekord- 
gólarányu 6:0-ás vereségért méltó elégtételt vegyen 
nem-igen lehetett számítani, de az első negyed­
óra határozottan a Makkabi sikerét Ígérte. Mind­
járt a játék elején kitűnt, hogy a Mácsva csapni­
valóan rossz formában van és Sévics ügyes irá­
nyításával a Makkabi tetszetős támadásokkal kö- 
zelitgette meg a sabáciak kapuját. A 8-ik percben 
Morgenstern beadását Vig kapja, stoppol és remek 
lövéssel a Mácsva hálójába küldi a labdát. Újra­
kezdés után Schwemm hendszet vét, Kojics arány­
lag könnyű labdáját, az egyébként igen jól dol­
gozó Csábrády elnézi és a labda a melléről a 
hálóba pattan.

A kiegyenlítés után heves és helyenként durva 
küzdelem indul meg a vezető gólért. Sahác vál­
lalkozásait kiséri nagyobb szerencse és Kiss ka­
varodásból gólt lö. A váratlan goi a Makkabit 
erősebb játékra ösztökéli, de a nagy igyekezet 
gyakran kölcsönös erőszakoskodássá fajul. Mor­
genstern a játék elejétől kezdve egyetlen alkalmat 
sem mulasztott el. hogy egy-egy rúgást, vagy boxot 
le ne „kenjen“ a Mácsva haltjának. Amikor pe­
dig a bíró az öt ért egyik faultot megtorlás 
nélkül hagyta elérkezettnek látta az időt, hogy 
<a játkezüleg vegyen elégtételt a büntetés nélkül 
elszenvedett sérelemért. A kiállítások sorát ezzel 
Morgenstern eltávolítása vezette be.

A félidő további játékáról „érdemben“ kevés 
feljegyezni való akad, mert a Makkabi fokozato­
san átvette a Mácsva nivótlan játékát és a szü-

Anelig céltalan csapkodással telt el az idő. vál­

tozatosságról és izgalomról inkább a sportszerűtlen­
ségek halmozásával gondoskodtak a játékosok. A 
Mácsváról újból kitűnt, hogy sport-etikai felfogása 
messze elmarad a noviszádi nívó mögött, pedig 
ezen a téren mi sem dicsekedhetünk vezető pozí­
cióval. A játékosok „négyszem között“ valóságos 
szócsatákat vívlak, valószínűleg a legválogatottabb 
sértésekkel fűszerezve. Érdekes, hogy ennek az 
ócska és kikopott futballista trükknek a Makkabi 
játékosok bedőltek és a szócsatát legtöbbször köl­
csönös faultolások fejezték be. A közönség ter­
mészetesen a Makkabi mellé állott és minthogy 
a kiáltozással gólt nem-igen lehet elérni, a sértések 
egész özönét röpítette a bíró felé. A biró figyel­
mét ugylátszik túlságosan lekötötte a vélemény- 
nyilvánításnak ez u különös módja és a játék 
során több fault megtorlás nélkül maradt.

A második félidőben sem javult a játéknivó.
A 19-ik percben a Makkabi védelem elnézi 

a sabáci jobbszélső beadását, a labdát Készics 
remek lövéssel kapásból a gólba rúgja. Közben 
az egyébként nyugodt Fleischer is elvesztette tü­
relmét és összeakaszkodott Jovanovics II-vel. Mind­
kettőjüket kiállította a biró. Nem sokkal később 
Készics durván belemig a földön fekvő Csábrádiba, 
mire ö is a kiállítottak listájára került.

A Mácsva játékosai közül csupán Kojics és 
Készics játéka érdemel említést, a Makkabiban 
a védelemé és a csatársorban Vigé. Fleischer for­
mája is kielégítőnek látszik, kár, hogy teljesen 
elhanyagolták és úgyszólván egyetlen tiszta labdát 
sem kapott.

A biró ténykedésében többrendbeli hiba volt 
észlelhető. Ebben a körülményben az indiszponált- 
ságon felül nagy szerepe van annak az általunk 
számtalanszor ostorozott visszásságnak, hogy no­
viszádi csapatok fontos mérkőzését noviszádi bí­
rókra bízzák. Erre a körülményre egyébként még 
visszatérünk.

Az elsőosztályu bajnokság állása egyébként a 
vasárnapi harmadik forduló után, az adott és ka­
pott gólokul, továbbá az elért pontokat feltüntetve, 
a következőképpen alakul:

Mácsva: 19: 3—12.
Vojvodina: 17: H 10.
NAK: 11: 11 ti.
Hádnicski: 10: 10 4.
Makkabi: 8: 21 2.
Gradjnnszki: 5: 19 2.

igen
Odzsaci:

NAK—CISC 5:3. A mérkőzés során az 
jól játszó odzsaci együttes háromszor is megsze­
rezte a vezetést. A helyzet akkor változott, amikor 
Róka megunva a csatársor meddőségét a centerbe 
vonult és egymásután két gólt rúgott az odzsaeiak 
hálójába.
Temcrin;

l'TC—Postás V K. 3:2. 2:0. Szépszámú kö­
zönség előtt játszotta barátságos mérkőzését a két 
másodosztályú együttes. A játék során általában 
a FTC volt fölényben, a mérkőzés sorsa mégis 
öngólon dőlt el. amit a postás hátvéd rúgott 
a saját hálójába. A TTC-böl Bravhtl, Szalay és 
Milinszky, a I’AK-lkd Rogics, Bábin, Kiss es Sze­
keres játéka tűnt ki.
Sztár! Becsej:

Hádnicski Szt. Szokó 4:3. A Szokó erős ellen­
állást fejlett ki a Hádnicski megújuló támadásai 
(llcn.
1 etrovae:

Hádnicski 1. h.—Szlovácski 2:2, 2:1. \ Hád-
nicski kombinált csapata kemény munkát adott 
a folytonosan javuló Szlov aeskinuk.

• • •
j Tréningmérközések:

NAK komb. ZsAK komb. 3:1.
Vénusz—ZsAK I. b. 3:2. 2:0.
Vojvodina — Gradjanszki, l’otrovaradin 12:0, 5:0.

Szuhotiea:
Sport—Villany telep 5:0. 2:0. Bajnoki.
Bácska—ZsAK 1:9, 0:0. Bajnoki.

Szomhor:
Szombori Sport- Szoinbori ZsAK 3:2, 0:0. 

Vrhász:
SzAND—Dili cis 1:0. 1:0.
Vrbászi S. C.—Kulai Hajdúk 3:1. 1:1.

Beográd:
Jugoszlávia—Jedinsztvo 8:0. 4:0.
S/.oko—Objlies 4:0. 2:0.

Zagreb:
Grad jnnszki—Zsclje/.niesár 4:0. 
lIAsk—Viktőrijn 3:0. 1:0.
Konkordija- Derby 9:0. 5:0.
Croácia —Spárta 2:0. 0:0.

Budapest:
Ferencváros—Újpest 3:1. 0:1.

1:1

Hungária—III. kerület 3:0. 0:8.
Kaposvári

Kispest—Somogy 1:1. 1:0.
Debrecent 1 t

Bocskai—Bástya 5:1.
Bécsi

Wacker—Slovan 6:5.
Floridsdorf—Brigittenauer 3:1.

Budapest, hétlő:
Budai 33. F. C.—Nemzeti 2:0, 0:0. Bajnoki.

A FOLYÓK VÍZÁLLÁSA
A beográdi földmivelésügyi minisztérium 
vízrajzi osztályának vízállásjelentése 

március 25-én
Duna: Passau 301, Linz 002, Becs 056, Po­

zsony 224, Komárom 382, Budapest 368, Mohács 
477, Bezdán 486, Apatin 538, Almás 479, Bogojevo 
485, Dalj 410, Vukovár 398, Palanka 374, Noviszád 
360, Zemun 360, Pancsevo 338, Szmederevo 418, 
Kovin 348, Golubac 256, Orsava 358, Turn Sze- 
verin 408, Vidin 440, Rustsuk 609, Braila 329.

Dráva: Maribor 065, Zákány —002, Terezijino 
polje 046, Barcs 050, Dolnji Miholjac 156, Ősziek 
244 centiméter magas.

Tisza: Tokaj 415, Szeged 139, Szenta 174, Növi 
Becsej 182, Titel 353.

Száva i Krsko -—003, Zagreb 020, Sziszek 435r 
Jaszenovac 636, Bősz. Gradiska 536, Brod 522, Sa- 
mac 427, Racsa 461, Mitrovica 448, Sabac 283, 
Beográd 504.

Kupa: Karlovac 360.
Una: Bősz. Növi 218.
Vrbasz: Banjaluka 140.
Boszna: Doboj 142.
Drina: Visegrád 085, Zvornik 094.
Morava: Csuprija 258.
A Dunán a jég a jugoszláv határtól Noviszádig 

zajlik, a további szakaszon a Duna jégmentes, 
csak az alsó szakaszon a 377 és 177-ik kilométer 
között áll a jég.

A Duna csehszlovák mellékfolyóin a jég zajlik.
A Tiszán a jég áll, a csehszlovákiai szaka­

szon zajlik, a jugoszláv szakasz jégmentes.
A Tisza mellékfolyóin is megkezdődött a jég­

zajlás.
A Dráván a 139-ik kilométertől a 110-ik -kilo­

méterig a jég elvonult.
Középhőmérsékletek:

Maximális hőmérséklet külföldön és nálunk 
plusz 12.5.

Éjjeli hőmérséklet külföldön plusz 2.
Éjjeli hőmérséklet nálunk —0.4.
Nappali hőmérséklet külföldön és nálunk plusz 

4.5 fok.
Magyarországi vízállásjelentés

A in. kir. földművelésügyi minisztérium víz­
rajzi osztálya tegnap délben a következő jelentést 
adta ki:

A Dunán az árvizveszedelem Magyarország e- 
gész területén megszűntnek tekinthető. A viz min­
denütt apad, csupán Mohácsnál volt jelentéktelen 
áradás. Jég mar csak szórványosan látható. A 
Tiszán hétfőn reggel indult meg a jég levonulása 
és Tokaj kivételével a folyó többi része zajlás- 
ban van.

Időprognózis: Változóan felhős, enyhe idő vár­
ható, helyenként jelentéktelen esővel.

A szövetségesek rettenetes erejti arzén: 
gázok felhasználásával akarták eldönteni 

a háborút
Londonból jelentik: Lefebure őrnagy, 

a Daily Newsben a vegyi háború borzal­
maival foglalkozott. Elmondja, hogy a világ 
háború utolsó évében a szövetségesek ret­
tenetes erejű arzéngázzal kísérleteztek, a 
melyből néhány mázsa a legnagyobb had­
seregeket is megsemmisítette volna.

Az 1918. év nyarán Párisban tartott 
konferencián elhatározták, hogy az uj gázt 
a háború végleges eldöntésére tartják fenn, 
amidőn a német hadsereg végleg elfoglalja 
a szövetségesek védelmi vonalát, ami 1919 
nyarára volt várható. Kijelentette ezután, 
hogy a vegyészeti leszerelés nélkül töké­
letlen minden leszerelés és a leszerelést 
csak úgy lehet végrehajtani, ha a kísérlete 
zéseket ellenőrzés alá helyezik.
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Stolberg gróf 
meggyilkolása

A napokban borzalmas gyilkosság történt a 
sziléziai Jannovvitz kastélyban. Ismeretlen tettesek 
meggyilkolták a kastély urát, Stolberg Eberhard 
grófot, akit hátulról lőttek le. A rendőrség letar­
tóztatta Stolberg Krisztiánt, a gróf fiát, akit az­
zal gyanúsítanak, hogy a hitbizományt akarta a ke­
zébe kaparintani s ezért ölte meg édesapját. A 
rendőrség egyébként a gróf feleségét is gyanúsítja 
a gyilkosságban való részvétellel.

APOLLO márciusjgjn

Szédületes
karrier

Szenzációs filmdráma 8 felvonásban 
Főszerepben:

LICY ARNA, WALTER ROLE

Pókháló Irta Csathó *TZ

(19)
— Haha! — kacagott föl zord gúnnyal 

Fonyódy, — semmit ? — Egyszerre abba­
hagyta a tegezést a színpadi reminiszcen­
cia hatása alatt. — Semminek nevezi azt, 
hogy megölte a hitemet ? Semminek nevezi 
azt, hogy' elrabolta tőlem azt a lenségcs, 
azt a boldog tudatot, hogy van ezen a Hit­
vány földgolyón egy lény7, aki tudja, hogy 
ki vagyok? Egy lény, aki megért engem s 
akinek ezért minden egyben túl, amit ér­
zek iránta, áhitatos hálával áldottam még 
a lába nyomát is! Ezt a tudatot rabolta el 
tőlem és ezt... ezt ön semminek nevezi?

Marischel kisasszony gyönyörteljes két- 
scgbeeséssel hallgatta a művészt, akinek 
szavaiból boldogan értette meg, micsoda 
fontos helyet tölt be annak az érzelemvilá­
gában, egyúttal rémülten hallva azonban azt 
is, hogy valami módon eljátstzotta ezt a
pozíciót. ,.ii

— De hát mit tettem, hogy ezzel vádol­
hat? — kérdezte a kézit tördelve.

Fonyódy egy' pillanatnyi szünetet tar­
tott, mielőtt felelt volna s második énje, 
amely a színészben mindig ellenőriz min­
den szót és minden gesztust, szinte meg 
akart szólalni, mintha próbán volna, hogy 
a szünet-jelet beírassa a súgóval.

— Bizalmatlan voltál irántam! 
ta ki a végső elkeseredés hangján. Ké­
telkedtél bennem! Megingott és megdőlt 
a bennem való hited!....

Lerogyott a karosszékre, mintha nem 
bírná tovább hordozni a csalódás suly'át és 
eltakarta a szemét. Marischcll kisasszony 
hebegni kezdett:

— De.... hogy gondol ilyet rólam.... En 
csak... mert olyan sokáig nem adott élfct-

Rédié-müBor
Kedd, március 26

Beográd. 11.20: Vízállásjelentés. (Szerb, fran­
cia és német nyelven). Utána 11.45: Vizálásjelen-
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.15: Újsághírek. 12.30: 
Közgazdasági hírek, tözsdeárfolyamok. 12.45-13.45: 
Hires énekesek gramofónlemezei. 20: Mirkov fő­
mérnök előadása az árvizekről. Herenda A. B. 
előadása „Alzsiron keresztül“. 21: Újsághírek. 21.15: 
Rádió-kvartett hangverseny. Műsor: t.rieg: 1 avaszi 
dal. 2. Goldmark: Nyitány a „Szakuntala“ című 
operából. 3. Mayer: Szerenád a holdhoz. 4. Wege: 
Várakozás. 5. Strauss: Fantázia a „Denevér1 című 
operettből. 6. Spolton: Cortege du Sardare. 22.30 
23.30: Rádió jazz hangverseny.

Zagreb. 13.15: Gramofónzene. 17: Délutáni hang­
verseny. 19.05: Dr. Ivan Köhler előadása: A tu­
berkulózis az iskolásgyermekeknél.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 9.30: llirek. 9.45: 
A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó. 12.05: 
Kurina Simi és cigányzenekarának bucsuhangver- 
ecnye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folyta­
tása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásje- 
jelentés. 14.30: Hírek. 16.45: Pontos időjelzés. 17.30: 
Szórakoztató zene. 18.30: Mit üzen a rádió? 19.30: 
Hangverseny. 21.15: Pontos időjelzés, hírek. 21.30: 
A Bachmann-trió hangversenye a Dunapalota nagy­
szállóból. 22.30: Időjárásjelentés. Utána: Rigó Jancsi 
és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs. 11: Délelőtti hangverseny. 16: Délutáni 
hangverseny. 17.35: Zeneóra a gyermekek részére. 
21: Raffael Cocelli hangversenye.

Berlin. 16.30: Szórakoztató zene. 20: I. Brüll 
„Das goldene Kreuz“ cimü opera előadásának köz- 

vetítése.
Brünn. 12.30: Déli hangverseny. 10.30: bzim- 

fónikus hangverseny közvetítése Prágából. 22.20: 
Éttermi zene.

Kassa. 12.15: Gramofónzene. 17.10: Hangver­
seny. 21.25: Tamburica-hangverseny.

Leipzig. 12: Gramofónzene. 15.15: Rádiótoborzó. 
16.30; Délutáni hangverseny. 20: Ír és skót dalok 
Beethoventől. 21: Zenekari hangverseny. 23: Tánc­
zene.

2. L. O. London. 12: Hangverseny. 13: Deli 
hangverseny a Cecil Hotelből. 16: Szórakoztató zene. 
19.45: Hangverseny. 20.30: Hans Nissen dalestje. 
22.45: Tánczene közvetítés.

Milánó. 11.15: Gramofónzene. 12.30: Rádió-
kvartett. 16.30: Szórakoztató zene. 17.20: Gyermek- 
karének. 20.30: Zenekari hangverseny. 23.00 Jazz­

band.
München. 12.55: Gramofónzene. 19.45: Cserkész- 

hangverseny. 21.15: Szimfónikus hangverseny.
Prága. 11.15: Gramofónzene. 12.30: Déli hang­

verseny. 16.30: Tánczene. 19.30: A cseh filharmo­
nikusok hangversenye. 22.20: Éttermi zene.

Róma. 13: Rádió-trió. 17.30: Délutáni hangver­
seny. 20.45: Egy opera közvetítése.

A noviszádi Hitelszövetke­
zet közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta ezidei rendes évi 
közgyűlését a Novosadska Kreditnu Zadruga (Hitel- 
szövetkezet), a szövetkezet epres-uccai helyiségé­
ben. A közgyűlésen Vilt Vilmos dr. elnökölt és 
a tagok nagyszámmal jelentek meg az értekez­
leten. Az elnöki megnyitó után előterjesztett .je­
lentésekből kitűnt, hogy a szövetkezet üzleti for­
galma és jövedelme a multévihez viszonyítva meg­
kétszereződött, ami élénk bizonyítéka a többnyire 
kisemberek érdekeit képviselő intézmény életreva­
lóságának. A közgyűlés elhatározta, hogy a szövet­
kezet kilép a beográdi Sredisnja Zemaljska Po- 
zaimionica kötelékéből és a Noviszádon székelő 
Savez Srpskih Zcmljoradnicskih Zadruga, kao Za­
druga a Zagrebu-hoz csatlakozik. A kilépés foly­
tán a közgyűlés a szükséghez képest megváltoz­
tatta az alapszabály egyes pontjait. A választás 
során uj igazgatósági tagok leltek: Péczi Popovics 
Pál, Vinkovics József, dr. Vidákovics Rezső és 
Juhász József.

TŐZSDE
beográdi tőzsde

Berlin 13.50, Bécs 7.9905, Brüsszel 7.8952, Bu­
dapest 9.912, Genf 1094.50, London 276.06, Mi­
lánó 297.20, Newyork 56.74, Párizs 221.47, Prága 
168. 34, Ratna Steta 423.75, 7"«-os kölcsön 87.50, 
Narodna Banka 7.200.

A tegnapi ünnep niiilR több tőzsdejelentés nem 
érkezett.

jelt magáról.... cs a leveleimre sem válá-
szolt... Azt kellett hinnem.... nem tudtam...' 
el voltam keseredve.... és....

Fonyódy felugrott. Mintha hirtelen erőt 
vett volna fájdalmán és már megbánta vol­
na, hogv az imént annyira elárulta érzel­
meit, hideg száraz hangon kezdett beszélni, 
amelyen át azonban egy-egy elnyomott só­
haj, egy-cgy müpauza résein áttört a szi­
vében lobogó érzés:

_Igen... Hiszen ez az.... De már mind­
egy!__ A fontos az, hogy én most már tisz­
tában vagyok önnel ... Itt vannak a levelek! 
A könyveit már összecsomagoltam. Azokat 
cl fogom küldeni a lakására. Ezt köteles­
ségemnek tartottam, hogy magam adjam
át.... , - uLetette a leveleket az asztalra es huzm
kezdte a kesztyűit. Marischcll kisasszony­
nak torkán akadt a hang.

— És most.... — a színész egy lépest 
tett az ajtó felé, még egyszer visszanézett, 
aztán úgy7 mondta ki, suttogva, mintha műi­
den hang sebként szakadna föl a lelkén. 
— Isten vele....

Fordult, megingott, mintha a lába visz- 
szahuzná és vánszorogva közeledett az aj­
tóhoz. .

Marischcll Lujza ebben a pillanatban 
eszmélt rá, hogy ez az ember, ha vissza 
nem tartja, most rögtön kilép nemcsak a 
könytártercmből, hanem az ő életéből is 
örökre.

— Miklós! — hördült fel halk sikollyal 
és utána indult, mintha vissza akarná tar­
tani. , , , -,

Fonyódy megperdült és arcan a boldog 
reménykedésnek a kétségbeesésen átragyo­
gó mosolyával fordult a hölgy felé.

- Miklós! ismételte az cihalón.
— Lujza — tört ki a diadal győzelmes 

felkiáltása a színészből, aki azonban még 
ebben a pillanatban sem. feledtette cl, hogy 
hol játszik s szordinot tudott még erre a

jelenetvégre is tenni, hogy ne hatoljon túl 
az ajtón és a falakon. (Hiába! — gondolta 
a második énje, — a technikám, az aztán 
olyan kész és biztos, hogy fölvelietein a 
versenyt a legjobb franciákkal is!)

A következő pillanatban már karjában 
tartotta a remegő Marischcll kisasszonyt 
aki a könnyeit törülgetve szipogta:

— Rossz! Rossz! Gonosz! Miért ha­
gyott annyi ideig magamra?....

— Milyen taps lenne erre a jelenetre. 
— gondolta magában a színész és ebben a 
pillanatban igazi jóakarattal veregette meg 
a kisasszony csontos lapockáját, mintha a 
saját válla lenne és megelégedését akarná 
önmagával közölni, hogy ilyen jól játszott. 
Közben beszélt, de azért tovább lüzte gon­
dolatait magában is. I' ennhangon ezt mon­
dotta:

— Kérlek.... tudod jól, hogy nem va­
gyok magamé. Én a pályámé vagyok és a 
művészeté. Ha nem tartoznám magammal az 
egész világnak, ha nem tépnének százíelé, 
tudod jól, hogy boldog volnék, ha valahol 
megbújhatnék az irigy szemek elől veled... 
Csak te veled... Kis házat képzelek.... — 
és igy tovább.

Ezt már valamelyik szerepéből citálta, 
mechanikusan, de látszólag érzéssel, ahogy 
be volt idegezve nála. Ezalatt ráért magá­
ban megállapítani a 'következőket:

— Ostobaság, hogy a partner fontos. 
£zt csak azok mondják, akik nem biztosuK 
a saját dolgukban. Én tudok 'játszani akár­
kivel, egy kleiderstokkal is! Nekem nem 
kell senki segítsége. Ennél szárazabb és 
kevésbé inspiráló valakit már el sem lehel 
képzelni és lám, mégis milyen sikerem volt. 
Fogadni merek', hogy ha eljátszanám vele 
Romeo és Júliát, el tudnám hitetni a ouo- 
fikummai, hogy ez egy fiatal leány. Szu- 
gerálni tudnám a közönségnek ezt is, mint 
mindent.

(Folyt, köv.) .
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APRÓ HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS t dinár, a leg- 
kisebb apráhirdetáa 10 dinár.________

Eladó
Hat üláeee Benz AUTÓ 

eladd, vagy aégyüléeeare 
becserélhető. Megtekint­
hető Magyar utca 61.az. 
alatt.____________ 936 3

Eladó egy komplett, 
alig használt komlószá- 
rttó. Cím Svabjankov Ve- 
llmlr, Novlsad, Njegoae- 
ta u. 26. 883-1

Eladó 19-es Six OAK­
LAND auto. Megtekint­
hető Dr. Pecze, Bacako 
Qradlste. 899-3

NÁD, tetőfedéshez, ol­
csón eladó. Ugyanott 
használt nád díjmentesen
(Ingyen) kapható, Slo- 
vacska (Atilla) u. 1 alatt.

914

t KitmM 1
Két uccal szoba konyha 

spelz padlás és pincéből 
álló lakás azonnal kiadó, 
Bana Jelaslcs u. 23. 931

Két szoba, előszoba, 
mellékhelyiségek, vízve­
zetékkel, villában azon­
nal kiadó. Cím a kiadó­
ban. 736-1

LAKATOSMÜHELY a- 
zennal bérbeadó. Bőveb­
bet Novlsad, Temerlnska 
u. 86. alatt. 860-1

A Darányi telepen ház 
kiadó fél hold földdel. 
Érdeklődni őzv. Winter- 
feld Vilmosodnál, Safari- 
kova ucca 28. 932

A város központjában 
Kr. Aleksandra u. 8 alatt 
4 szoba, Irodának alkal­
mas, kiadó. Érdeklődni 
Kr. Aleksandra 8. 1.

898-2

Iroda részire Noviszid 
központjában azonnal ke­
restetik. Ajánlatok, lehe­
tőleg német nyelven, pon­
tos elmmel és ármegje­
löléssel .Bureau" jeligére 
a kiadóhivatalba kéret­
nek. 930-2

Gyakorlott GÉPIRÓNÓ 
aki Irodai teendőkben Is 
jártas, alkalmazást nyer­
het délelőtti, vagy dél­
utáni kisegítő munkára. 
Azok, akik német és szerb 
nyelvben jártasak, előny­
ben részesének. Ajánla­
tok „Délután" jeligére a 
Délbácska kiadóhivatalá­
ba. 890-1
I Anémt ásros |

KÖNYVELÓNÖI, pénz- 
tarnoknől, esetleg labo- 
ráusnől állást keres 4 kö­
zépiskolát végzett leány. 
Szives megkereséseket 
„Kezdő" jeligére a kadó- 
ba kérek. 916

E Különül» 1

2 szoba konyha spelz, 
Darányi telep 1. ucca 28. 
Ilié szanatórium mellett, 
május 1-re kiadó. Érdek­
lődni az üzletben. 901

VILLANYMOTOR 1 HP 
keveset használt, ÜZEM, 
mely 10 villanyhajtásu, 
fejuélküll varrógépből tel­
jes készülékkel, asztalok 
és egyéb szükséges be­
rendezésből áll, elköltö­
zés miatt, Igen olcsón 
eladó.

ÜZLETHELYISÉG, 5 
nagy mellékhelyiséggel, a 
legnagyobb vállalatnak és 
legmodernebb üzletnek Is 
alkalmas, tágas balkonnal, 
vízvezetékkel, Noviszád 
legforgalmasabb uccájá- 
ban 1400 - dinár havibér 
mellett azonnal kiadó.

LAKÁS 3 szobából álló 
Noviszádon, Almás! ucca 
5 alatt május t-től kiadó. 
Bővebbet: Strajlrlé Sve- 
tozar szabónál, Noviszád 
fltni trg 22. 934-3

Saját termésű BOR, 6 
dinárért kapható, Kame- 
nlci ucca 16. alatt. 900-2

1929. március 26

Olaf trónörökös és monyaaamonym 
bevonul Osxlóbs

L Vopoofof 1
GYAKORNOK, szerb, 

magyar, német nyelvtu­
dással azonnal felvétetik, 
Schwarz Testvérek, Rlbnl 
trg 11. 879-1

KÉT VAGY HÁROM 
BÚTOROZOTT SZOBA 
(esetleg bútor nélkül is),

Pékség
kiadó

a legjobb helyen, teljes 
berendezéssel egyűlt, 
közelben pékség nincs. 
Érdeklődni Kamenicska 

ul. 4 alatt.

Építési anyag beszerzése
A noviszádi egészségügyi felügyelőség 

irodahelyiségeiben 1929. március 30-án, d. 
e. II órakor nyilvános árlejtés lesz a kő­
vetkező építési anyagok beszerzésére:

25 köbméter ácsolt tetőanyag (12 m. 
gerenda, 6 m. szarufa), 3500 Bohn-cserép, 
40 ezer tégla, 1 vagon mész, 24 köbméter 
homok, 50 métermazsa cement.

Az építési anyagra előirányzott költ­
ségvetési összeg 50.000 dinár. Az anyag 
háromszor beszerzendő: a sztara pazovai 
egészségügyi állomás, az irigi és a rumai 
egészségügyi palota részére. Minden egyes 
intézmény részére külön ajánlat benyújtan­
dó. Az ajánlatot 100 dináros okmány­
bélyeggel kell ellátni. Az általános és tehni- 
kai feltételek az alulirott intézmény iroda- 

" helyiségeiben a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők. Elkésve érkezett ajánlatok nem 
vétetnek figyelembe.

Noviszád, 1929. március 22-én.
Egészségügyi felügyelőség, Novlsad

Mint már jelentettük, a napokban iar- 
tották meg Oszlóban fényes külsőségek kö­
zött Ólai norvég trónörökös esküvőjét Már­

tim svéd hercegnővel. Képünk a trónörökös 
pár ünnepélyes bevonulását ábrázolja.

I A legnagyobb húsvéti öröm!

ÉS
hosszú lejáratú részletfizetésre is.
Kedvelt művészeit csak

■
 Edison Bell Penkala
lemezein hallgatja. Egyedelárusitó:

H m MŰSZAKI VÁLLALAToLTlRIit/ NOVISflDJCrPetraSO
ffér/o Ingyenem kaialoguaunkat t

Borbély­
üzletnek

alkalmas helyiség ki­
adó, borbélyüzle< a kö­
zelben nincs. Érdek­
lődni Kamenicska ul. 

4 alatt

HIRDETÉSEKET
felveez

II oélbMcskh
kladóhlvsta

Nevisad, Kralja Pe«ra 3ű

Slav ok s - Fúrnir ok
legjutányosabban beszerezhetők

SLAVEKS D. 0. LUDWIG HUBERT I SIN
za áumsku Industrlju NOV1SAD, Cara Dusán* 
ZAGREB-BROD n/s ul. 33. PoStanski pretinac 25

T, A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény /

emetések rendezését,
exhumálást, szállí­
tást, bármely vidék­
ről! külföldről is), a 
legnagyobb figye­
lemmel és pontos­
sággá! a legszoli­
dabb árak mellett 
vállalom.

> GOLGOTA*
Id. LENKEI IIWRt ám FIA 
Növi Mad, Uspcnska ullca 12. íz
Raktáron tartok kész bútorokat, 
elvállalok bútor, épület és üzlet­
berendezési munkákat. 1

GYÜMÖLCSFA KARBOUHEUM
festék, flrneis, ecsetek, meszelők 
és háztartási cikkek legolcsóbban, 
legjobb minőségben

Brőder és Kovács, Wovisad
Futoskl put 43. kaphatók. Telefon 20-St

I II
Mindennemű

KALAPOK
alakítását legolcsóbban 
vállalja

Foji /.
NOVISAD 
NJegoSeva ulica 9

SNEFF ISTVÁN
faszobrászati és Iparművészeti műterme

SREM. MITROVICA

Ajánl legmodernebb kivitelben készült csilláro­
kat, Allólámpáknt és a iaszobrászat keretébe 
vágó bármilyen művészi munkák elkészítését. 
Az 1926. évi mitrovicai iparkiállitáson arany­

éremmel és díszoklevéllel kitüntetve.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR

NyoBistctti „lírául*", eyosaiel mfiiutézet és kiadóvá!Islet (Komló* tárton) Novlsad, Ustavska 1*.


